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	Руководителям образовательных организаций, подведомственных
управлению образования
администрации города Тулы


	№ 274 от 21.04.2024
	
	


Уважаемые руководители!

Управление образования администрации города Тулы направляет для использования в работе нормативные документы, регламентирующие проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году:
· [bookmark: _GoBack]приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.01.2024           № 59/137 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации при завершении освоения образовательных программ основного общего и среднего общего образования в 2024 году»;
· приказ министерства образования Тульской области от 14.02.2024 № 232 «Об утверждении председателей и заместителей председателей предметных комиссий для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Тульской области в 2024 году»;
· приказ министерства образования Тульской области от 14.02.2024 № 233 «Об утверждении Положения о предметной комиссии Тульской области в 2024 году»;
· приказ министерства образования Тульской области от 19.02.2024 № 255 «Об утверждении схем закрепления участников единого государственного экзамена за пунктами проведения экзаменов на территории Тульской области в досрочный период 2024 года»;
· приказ министерства образования Тульской области от 20.02.2024 № 266 «Об утверждении схем закрепления участников единого государственного экзамена за пунктами проведения экзаменов на территории Тульской области в основной период 2024 года»;
· приказ министерства образования Тульской области от 20.02.2024 № 267 «Об утверждении схем закрепления участников государственного выпускного экзамена за пунктами проведения экзаменов на территории Тульской области в основной период 2024 года»;
· приказ министерства образования Тульской области от 20.02.2024 № 269 «Об утверждении сроков официальной публикации результатов и подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Тульской области в досрочный период 2024 года»;
· приказ министерства образования Тульской области от 21.02.2024 № 274 «Об утверждении Положения об апелляционной комиссии Тульской области в 2024 году»;
· приказ министерства образования Тульской области от 26.02.2024 № 291 «О проведении всероссийского тренировочного экзамена по биологии, английскому языку (письменная часть), английскому языку (устная часть), информатике в компьютерной форме с применением технологии сканирования ЭМ в аудиториях ППЭ 5 марта 2024 года с участием обучающихся 11-х классов»;
· приказ министерства образования Тульской области от 26.02.2024 № 292 «Об утверждении списков пунктов рассмотрения апелляций о несогласии с выставленными баллами в дистанционной форме при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в досрочный период 2024 года».
Просим ознакомить с содержанием данных нормативных документов заинтересованных участников образовательных отношений, разместить на официальном сайте образовательной организации, обеспечить контроль соблюдения требований при проведении государственной итоговой аттестации в 2024 году. 
Информацию о проделанной работе в виде служебной записки с предоставлением активной ссылки о размещении на официальном сайте образовательной организации документов, регламентирующих проведение государственной итоговой аттестации в 2023-2024 учебном году, необходимо направить по адресу электронной почты: cnppm_ssoko_gia@tularegion.org  в срок до 04.03.2024.
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